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Ata  da  186ª  Reunião  Ordinária  do  Colegiado  Pleno  do  Conselho 
Universitário, do dia 06 de abril de 2026. 
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Aos seis dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e seis, às 9h, no Centro de Eventos Rosa Tânia Barbosa de  

Menezes,  em  Campina  Grande/PB,  iniciou-se  a  186ª  Reunião  Ordinária  do  Colegiado  Pleno  do  Conselho 

Universitário,  sob a presidência do Reitor,  Professor Camilo Allyson Simões de Farias.  Atendendo à convocação,  

compareceram os(as) Conselheiros(as): Fernanda de Lourdes Almeida Leal – Vice-Reitora; Carmem Dolores de Sá 

Catão – Diretora do CCBS; Rodrigo Pinheiro Fernandes de Queiroga e Luzibênia Leal de Oliveira – representantes do 

CCBS;  Vanderlan Francisco da Silva – Diretor do CH; Shirley Barbosa das Neves Porto e Keila  Queiroz e Silva –  

representantes do CH; Fernando Schramm e José lraponil Costa Lima – representantes do CCT; Tiago Lima Massoni – 

Vice-Diretor do CEEI; Patrícia Hermínio Cunha Feitosa – Diretora do CTRN; Kainara Lira dos Anjos – representante do 

CTRN; Enéas Dantas da Silva Neto – Vice-Diretor do CCJS; Jacyara Farias Souza Marques – representante do CCJS;  

Kennia Sibelly Marques de Abrantes Sucupira – Diretora do CFP; Luiz Jardelino de Lacerda Neto e José Normando  

Cartaxo Lopes – representantes do CFP; José Fábio Paulino de Moura – Diretor do CSTR; Valdir Morais de Almeida – 

representante do CSTR; Kiriaki Nurit Silva – representante do CES; Helber Rangel F. Leite de Almeida – Diretor do 

CCTA; Hugo Morais de Alcântara – Diretor do CDSA; llza Maria do Nascimento Brasileiro – representante do CDSA;  

Djanira Lizandra da Costa Leão, César Henrique Paulo Alves de Sousa, Maria Andressa da Conceição, Letycia Hellen  

Pereira Gonzaga e lsabelly Furtado de Andrade – representantes do DCE; Valéria de Lucena Ferreira Tomé, Márcia  

Cybelle Santos Leite, Kécia Vieira dos Santos, Luiz Fernando de Oliveira Coelho, Renata Mariano Cardoso de Oliveira, 

Rosivaldo Dantas de Araújo e Ronildo Otávio de Oliveira Neto – representantes dos TAEs; Elizandra Silva da Penha –  

representante da CSE; Viviane Farias Silva e Leilson Rocha Bezerra – representantes da CSPG; Deborah Dornellas  

Ramos – representante da CSPE; Rozilene Lopes de Sousa – representante da CSGAF; Estiveram também presentes. 

Paulo Matias de Figueiredo Júnior – Vice-Diretor do CH; Janaína Barbosa da Silva – suplente do CH; José Wanderley  

Alves de Sousa – Vice-Diretor do CFP; Carlos Enrique Peña Alfaro – suplente do CSTR; Alexsandra da Silva Paiva – 

suplente do DCE; Rebeca Gomes de Menezes – suplente TAE; Vimário Simões Silva –suplente da CSGAF. Estiveram 

ausentes  os(as)  Conselheiros(as):  Marcus Vinícius Lia  Fook – Diretor  do CCT;  Herman Martins Gomes (ausência 

justificada) – representante do CEEI; Ramilton Marinho Costa (ausência justificada) – diretor do CES; Ancélio Ricardo  

de Oliveira Gondim (ausência justificada) – representante do CCTA; Hiago de Freitas Macedo e Reginaldo da Silva 

Junior – representantes do DCE; Dalton Dario Serey Guerrero representante da CSE; Cicero Fellipe Diniz de Santana –  

representante  da  CSPE;  Danielly  Lopes  de  Lima  (ausência  justificada)  –  representante  da  CSGAF.  Verificando  a  

existência do quórum regimental, o Senhor Presidente iniciou a reunião, saudando e desejando a todos(as) um bom  
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dia de trabalho. Na sequência, pôs em votação a ata da 185ª Reunião Ordinária do Colegiado Pleno, do dia 05 de 

março de 2026, que foi  aprovada com 29 (vinte e nove) votos favoráveis, nenhum contrário e 6 (seis) abstenções. 

Nos Expedientes. O Senhor Presidente deu boas-vindas aos novos conselheiros. Na sequência, o Senhor Presidente  

pôs em votação a sugestão de as comunicações serem postas ao final. Essa inversão foi aprovada com 25 (vinte e 

cinco) votos favoráveis, 7 (sete) contrários e 2 (duas) abstenções. Na Ordem do Dia. 4.00. Votação para escolha do 

Ouvidor da UFCG, nos termos do Edital nº 01, de 23 de fevereiro de 2026, do Gabinete da Reitoria, conforme lista de 

candidaturas homologadas e encaminhadas por meio do Processo SEI nº 23096.088487/2025-94. Cada candidato fez 

uma breve apresentação de sua candidatura. Por sorteio, o primeiro a falar foi o servidor docente Antônio da Silva  

Campos  Junior.  Na  sequência,  o  servidor  docente  Maurino  Medeiros  de  Santana.  Posteriormente,  a  servidora 

técnico-administrativa Kilvya Simone de Leão Braga. E, por último, o servidor docente Paulo de Melo Bastos. Na  

sequência, houve o processo de escolha em que ocorreram dois turnos de votação. No primeiro turno, houve 41 

conselheiros votantes. Os votos foram distribuídos do seguinte modo: o servidor docente Antônio da Silva Campos 

Junior obteve 4 (quatro) votos; a servidora técnico-administrativa Kilvya Simone de Leão Braga obteve 18 (dezoito)  

votos; o servidor docente Maurino Medeiros de Santana obteve 4 (quatro) votos; e o servidor docente Paulo de  

Melo Bastos obteve 17 (dezessete) votos. Conforme o § 2º, do artigo 5º da Resolução 01/2023 do Colegiado Pleno,  

como nenhum dos candidatos obteve a maioria dos votos entre os presentes, foi realizado um segundo turno. No  

segundo turno, também houve um total de 41 votos, que foram distribuídos do seguinte modo: a servidora técnico-

administrativa Kilvya Simone de Leão Braga obteve 18 (dezoito) votos; o servidor docente Paulo de Melo Bastos  

obteve 22 (vinte e dois) votos; e houve 1 (um) voto nulo. Nesse sentido, foi eleito como Ouvidor da UFCG o servidor 

docente  Paulo de Melo Bastos.  4.01. Processo SEI nº 23096.060897/2025-71, em que Joyce Wadna Rodrigues de 

Souza, Coordenadora do SIASS, encaminha para apreciação a Minuta de Resolução que cria a Comissão Interna de 

Saúde do Servidor Público da Universidade Federal de Campina Grande – CISSP/UFCG e aprova o seu Regimento  

Interno.  Relator:  Ronildo  Otávio  de  Oliveira  Neto.  O  processo  está  em  diligência.  4.02.  Processo  SEI  nº 

23096.085615/2025-48, em que a Direção do Centro de Educação e Saúde - CES - encaminha proposta para criação 

do Jardim Botânico do Bioma Caatinga como Órgão Suplementar vinculado à Direção do CES. Relator: Valdir Morais  

de Almeida. O Senhor Presidente sugeriu que o processo fosse encaminhado para a Procuradoria Federal emitir  

parecer, devido a quantidade de normativos envolvidos. A sugestão foi acatada sem oposição. 4.03. Processo SEI nº 

23096.051512/2025-84,  em que  Ary  Lindemberg  Oliveira  Sabino  interpõe  recurso  contra  a  decisão  da  Câmara 

Superior de Pós-Graduação que indeferiu o pedido de prorrogação de prazo para defesa de dissertação no Programa 

de Pós-Graduação em Gestão e Sistemas Agroindustriais –PPGGSA - Mestrado Profissional do Centro de Ciências e 

Tecnologia Agroalimentar – CCTA da UFCG. (A Conselheira Viviane Farias Silva solicitou vista). Relator: Igo Paulino da 

Silva.  O  processo  encontra-se  em  diligência  -  o  relator  está  em  período  de  férias.  4.04.  Processo  SEI  nº 

23096.070806/2025-13, em  que  Emanuel  Varela  Cardoso  envia  Relatório  Anual  de  Atividades  2024-2025  da 

Comissão Interna de Supervisão do Plano de Cargos e Carreiras dos Servidores Técnico-Administrativo em Educação 

– CISPCCTAE. Relatora: Valéria de Lucena Ferreira Tomé. O plenário  aprovou, por unanimidade de votos, com 38 

(trinta e oito) votos favoráveis,  o parecer da relatora, Conselheira Valéria de Lucena Ferreira Tomé,  favorável ao 

pleito do solicitante. Nas Comunicações, o Senhor Presidente abriu a fala para os movimentos estudantis e sindicais. 

A Conselheira Maria Andressa falou da autonomia do DCE e dos alunos; e que as decisões do movimento estudantil  
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são tomadas em órgãos colegiados pelos próprios estudantes. O Conselheiro Manoel Messias observou que esteve 

na  reunião  na  qualidade  de  representante  do  comando  local  de  greve  –  falou  que  a  greve  atual  é  para  o 

cumprimento integral do acordo de greve anterior. Falou de conquistas da categoria como a implantação do RSC –  

Reconhecimento de Saberes e Competências. A Conselheira Shirley Barbosa falou sobre a Lei 15.367, que no artigo 

44 libera as Instituições Federais para os processos seletivos simplificados. Significa a possibilidade de processos  

simplificados para intérpretes de libras e outras categorias. A Conselheira avisou que vai abrir processo para que os 

diversos setores da instituição possam levar as demandas desses profissionais (intérpretes de libras) e assim poder  

mapear  as  necessidades  da  instituição.  A  Conselheira  Carmem  Dolores  falou  que  foi  iniciada  a  3ª  turma  da 

Residência em Saúde Mental na Atenção Primária e também da aula inaugural da 1ª turma do Mestrado em Saúde  

Mental.  Falou também da reunião junto ao parlamentar  Romero Rodrigues para  a  implantação do Restaurante 

Universitário no CCBS. Agradeceu a Prefeitura Universitária pela celeridade em mapear a região e por ter feito o 

projeto. A Conselheira Valéria de Lucena, como representante do Sindicato dos Trabalhadores em Educação Superior  

das  Instituições  Federais  de  Ensino  Intermunicipais  no  Estado  da  Paraíba  (SINTESUF),  convidou  a  todos  a  

participarem da Ação de Doação de Sangue. A Conselheira Letycia Hellen falou sobre a importância do movimento  

estudantil.  Também sobre as lutas como as do Restaurante Universitário. Aproveitou para agradecer ao alunado 

pelas  eleições.  A  Conselheira  lsabelly  Furtado  agradeceu  aos  estudantes  pelo  processo  eleitoral,  apesar  das 

dificuldades. Destacou que Maria Andressa é a primeira mulher presidenta do Diretório Central do Estudantes. O 

Conselheiro  César  Henrique lembrou que o  movimento estudantil  não  retroage e  não  cede em momentos  de 

ameaças contra a democracia. Segundo sua fala, são 18 mil alunos na Universidade Federal de Campina Grande 

(UFCG) que estavam sendo representados pelos 5 conselheiros presentes na reunião. Agradeceu pelo espaço de fala.  

A Senhora Vice-Reitora realizou dois informes. O primeiro foi sobre a instalação do banco vermelho no Campus Sede.  

Uma  ação  global  e  simbólica  pela  causa  das  mulheres.  Falou  que,  em  conversas  com  a  Pecoad  –  Política  de  

Prevenção e Combate a Assédios, se instalarão outros bancos em outros campus da instituição. O segundo informe  

foi sobre o edital PROBEX – Programa de Bolsas de Extensão, que teve 209 (duzentos e nove) projetos inscritos e 64  

(sessenta e quatro) programas inscritos. Destes, 8 (oito) não foram homologados, uma boa parte por envio fora do  

prazo. Concorrem 265 (duzentas e sessenta e cinco) propostas. Já o PROBEX/EBT, teve 9 (nove) projetos. O Senhor  

Presidente reforçou o tema dos bancos vermelhos, que tem como lema “Sente-se e reflita, levante-se e haja”. Falou 

também sobre a deflagração da greve dos TAE´s no dia 16 de março e que já teve duas reuniões entre a Reitoria e o 

Comando de  Greve.  Disse  que respeita  o  momento  de  greve,  reconhece a  importância  dela  e  deseja  que ela 

conquiste  suas  reivindicações.  Em  seguida,  falou  que  esteve  em  Brasília.  Participou  de  reunião  da  ANDIFES  -  

Associação Nacional dos Dirigentes das Instituições Federais de Ensino Superior. O Ministro da Educação, Camilo 

Santana, esteve presente, assim como outros dirigentes da educação. Dentre as matérias da reunião foi apresentado  

o Programa das Universidades Inovadoras, Inclusivas e Estratégicas. As inovadoras são projetos para cursos das áreas 

de tecnologia; as inclusivas também são sobre criação de novos cursos; e as estratégicas são readaptação de cursos,  

transformações de um curso em outro, tendo em vista a demanda. Também foi  apresentado, no mesmo dia, o  

INOVALAB 2026 com recursos na ordem de 150 (cento e cinquenta) milhões para laboratórios didáticos, para as 69  

(sessenta e nove)  instituições federais  de ensino.  O Senhor Presidente também mencionou a recomposição do  

PNAES – Programa Nacional de Assistência Estudantil, recomposição de 1 (um) milhão e 123 (cento e vinte três) mil.  
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Falou sobre o PROEXT – Programa de Extensão, que trará um total de 70 (setenta) milhões de reais para a rede  

federal de ensino. Ainda sobre as novidades, há uma proposta do MEC para cuidotecas, na ordem de 20 (vinte)  

milhões de reais para a rede. Abordou o tema dos restaurantes universitários, disse que recebeu o deputado Romero 

Rodrigues que já garantiu 1 (um) milhão e 500 (quinhentos) mil esse ano e mais recursos para o ano que vem. 

Também mencionou o novo valor da bolsa de extensão, que será de 500 (quinhentos) reais. Disse que participou do  

evento em homenagem aos 75 (setenta e cinco) anos do CNPq – Conselho Nacional de Desenvolvimento Científico e 

Tecnológico. Participou do protocolo da Andifes de prevenção a violência contra as mulheres. Falou que também foi 

ao 1º fórum de ações afirmativas. Comentou novamente sobre a expansão do banco de vagas, 34 (trinta e quatro) de 

nível D e 51 (cinquenta e um) de nível E. Lembrou que ainda não foram criados os códigos de vagas. E disse que  

ainda não se sabe se será possível aproveitar o concurso já existente. Também falou que foi formalizado mais um  

recurso do Programa de Aceleração do Crescimento – PAC 3, na ordem de 5 (cinco) milhões e 400 (quatrocentos)  

mil. Esses recursos serão direcionados para a construção de um novo bloco acadêmico em Campina Grande, que 

ficará no Centro de Humanidades – CH. O total da construção será em torno de 500 (quinhentos) metros quadrados.  

Também foi assinada a Ordem de Serviço do Bloco CY da Física. Esse prédio precisava de reforma há 13 (treze) anos.  

Recursos que vieram por meio do deputado Luiz Couto. Aproveitou para agradecer tanto ao deputado Luiz Couto 

como ao deputado Romero Rodrigues, este que direcionou recursos ao CCBS. Lembrou da lei 15.357 que acabou  

com as listas tríplices das universidades federais, que vale tanto para Reitor/Vice-Reitor como para Diretor/Vice-

Diretor.  Disse  que  a  lei  versa  sobre  alguns  temas,  dentre  eles  também  está  o  Reconhecimento  de  Saberes  e 

Competências  que  igualmente  pode  ser  considerado uma conquista.  O  Coordenador  da  Secretaria  dos  Órgãos 

Deliberativos Superiores (SODS) comunicou que a Secretaria já está funcionando no Centro de Eventos Rosa Tânia,  

numa das salas do 1º andar. Lembrou que, durante a mudança, os ramais telefônicos ainda não estão funcionando e 

que qualquer comunicação com a secretaria está sendo via processo, ou e-mail, ou pelo contato dos servidores.  

Aproveitou para agradecer à Reitoria pelo novo espaço. Também deu boas-vindas a nova servidora que chegou  

recentemente no órgão. O Senhor Presidente aproveitou para relatar que mapeia as demandas para levar ao MEC, e 

que a gestão age para superar distorções. Também lembrou que chegaram 200 (duzentos) novos servidores ao longo 

da gestão. Falou que reforçou a Pró-Reitoria de Assuntos Comunitários – PRAC – e que hoje tem uma coordenação 

que vai cuidar somente de Restaurantes Universitários e Residências Universitárias. Nada mais havendo a tratar, o 

Senhor Presidente agradeceu a participação de todos e todas, e encerrou a reunião, da qual eu, Edmilson de Souza 

Ramos Neto, Coordenador da Secretaria dos Órgãos Deliberativos Superiores, lavro a presente Ata, para ser assinada 

pelo  Senhor  Presidente,  por  mim,  e  pelos  demais  Conselheiros,  após  lida  e  aprovada.  Secretaria  dos  Órgãos 

Deliberativos Superiores da Universidade Federal de Campina Grande, em Campina Grande, 06 de abril de 2026.
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